

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зго-
женом оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
кваліфікація вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників па-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінці:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Засіданє палати послів. — З комісії. — Криза
кабінетова. — Савонов о російській політиці. —
Сполучені Держави зброють ся.

На вчорашнім засіданю палати послів при
виборах до делегації вибрано з Галичини:
Гломбінського, Бялого, Бомбу, Козловського,
Петеленца, Томашевського і Цеглиньського а яко
заступників: о. Стояловського і др. Евг. Ле-
вицького.

Опісля приступлено до наради над зако-
ном в справі ужитя части надвижок і з си-
рїтських кас. Ухвалено в другім і третім
читаню разом з резолюцією пос. Роллера, зви-
ваючу правительство, щоби при остаточнім у-
правильненю справи тих надвижок в краях,
де єсть кілька народностей, узгляднювано при
розділі відносини народности. По сїм залаго-
джено в другім і третім читаню справу кон-
сулярного судівництва.

Міністер крав. оборони Георгі предложив
палаті звіт академії військової о бійці меж
військовими академіками а „циві-
лями“ в Гумпольдскірхен під Віднем, де б
академіків, вертаючи по півночі з реставрації,

побили кількох „цивілів“ а одного тяжко зра-
нили. II. Міністер сказав, що ті академіки на-
лежать під власть цивільну і она їх буде су-
дити. Протокол списаний з академіками відо-
слано вже до суду цивільного в Медлінг.

Дальше вела ся дискусія над справою
знесеня тариф велізничих на чеський вуголь
брунатний і над сею точкою перервано наради.
— Пос. Окуневский в запитаню до пре-
зидента палати порушив справи пос. Старуха,
котрий в своїй громаді Слобода золота, де був
війтом, виступив в обороні 43 робітників, над
котрими знущав ся тамошний посесор, буко-
винський Шид, а за то комісар староства усунув
его з вїтївства. — Президент Паттай ска-
зав на то, що попросить міністра справ вну-
трішних, щоби позволив ему переглянути акти
в сій справі, а коли в них розгляне ся, то за-
рядить що потреба. На конєць уложено поряд-
ок днівний на слідуєче засіданє.

По сїм слідували ще інтерпеляції між
іншими: пос. Морачевського в справі 5-годин-
ної поготівлі військової в Стрию і пос. Мар-
кова в справі стежних листів за
г.р. Бобриньским (гл. „Новинки“).

В доповненю вістий про наради в комі-
сії бюджетовій подаємо ще отї подрїбно-
сти: Пос. др. Окуневский в своїй промо-

ві зазначив, що криза сягає далеко глубше, як
се представляє ся в публичній опінії. Система
„натурального ліченя“ і недостача всякої іні-
ціятиви правительства дуже спустошили пуб-
личне житє. В усіх соймах обструкція, кра-
вї фінанси в злім стані, неможливість переве-
дєня програмових праць в палаті, гнет на-
ціональних меншостей в усіх краях держави —
спричинили, що держава живе в останних ча-
сах тїльки з sukcesів заграничної політики г.р.
Еренталя. По сїм обговорював бесідник справи
руські. — Пос. др. К. Левицький домагав
ся іменем українського клубу, щоби до прасо-
вого департаменту в президії ради міністрів
уже від 1 січня 1911 р. прийнято для справ
рускої праси урядника рускої на-
родности. Далі домагає ся покликаня Ру-
синів-лікарів до галицької санітар-
ної ради. До спису населєня в Галичині
повинні бути покликані як конскрипційні ко-
місарі не урядники староства, лиш вибрані
громадами мужі довіря. Бесідник заявив вкінці,
що Русини будуть голосувати проти бюджетової
провізориї.

Комісія податкова відбула оногди
засіданє під проводом п. дра К. Левицько-
го. Принято правительственне предложєне в
справі зміни в акцизових оплатах в Кракові
разом з поправками пп. Гросса і Левенштайна.

1)

ДЕЩО з ТЕХНІКИ.

(Написав — К. Вербин).

1.

Що сказав би Ньютон, як би встав з гробу. —
Електричний дальномов і електричний даль-
новид. — Літаючий чоловік. — Хто перший
винайшов баллон. — Перша проба літання
баллоном. — Як робить ся баллон.

Ізаак Ньютон (Newton) був без сумніву
одним із найгеніальніших людей на світі,
бо умів поняти і зрозуміти неодна з явищ
в природі, що аж до єго часів було для людей
непонятною загадкою. Він родив ся 5 січня
1643 р., а маючи 18 літ, вступив на універси-
тет в місті Кембрідж в Англії. В 1669 р. став
він професором математики при тїм же універ-
ситеті, але вже перед тим, в 1665 р., відкрив
він силу тяготи. Кажуть, що видів, як спадало
яблуко з яблїнки на землю і то навело єго
на здогад, що земля притягає все до свого
осередка та що й всі тіла в просторі світовім
взаємно притягають ся і в той спосіб удержу-
ють ся в руху. Отже як би він лиш встав
з гробу і подивив ся на то, що вже наука
здобула для практики, то мусів би признати,
що він таки зовсім нічого не знає, нічого не
розуміє.

Ньютон поклав основи до науки о світлі;

але о тїм не мав він ні найменшого понятя,
що світло єсть спорідненє з електрикою. Як
би єму показали фотографію, то єму не могло
би то певно піяк помістити ся в голові, як
можна робити такі образки виключно лиш за
помочю світла. Ньютон був перший, котрий
за помочю тригранного скла (призми) розло-
жив світло сонця на різнобарвні лучі. Він
був отже винахідником т. зв. спектроскопу.
Колиж би єму хтось був тоді сказав, що за
помочю того приладу можна напевно пізнати,
з яких творив складає ся сонце та що тїм
приладом можна міряти шкєрїсть, з якою пору-
шають ся навіть найдалше віддалєні від нас
звїзди, то він би тому не повірив і уважав би
того за божевільного, хто би єму такє говорив.

Ньютон винайшов був машину до електри-
зованя і виконував нею багато замїтних до-
свідів; мимо того знав він про електрику і
магнетизм дуже мало. Як би єму були пока-
зали звичайний телеграф Морзого і сказали,
що пущєна довкола куєника м'якого велїза
струя електрична робить з него навіть на ти-
сяч миль далеко магнет, то він би навіть не
зрозумів, про що тут бесїда. Він того не знав,
що дві плитки, одна цинкова а друга мідна,
занурєні в якїсь квас або розлук соли, мо-
жуть викликати струю електричну. Та й того
не знав він також, що можна пустити таку
струю електричну, що она могла би навіть
чоловіка убити.

Як би єго поставити перед дальномов або
телефон, то він би так само счудував ся як
перший ліпший Готєнтот, а Марконього теле-

граф без дроту готов би уважати за якусь
нечєстє силу. Але як би він прочитав сліду-
ючу новинку, яка сими днями появилє ся
в газетах, то таки покивав би недовірливо
головою і сказав би, що то не правда, хоч би
лиш дїятого, що тотє вість розїшла ся з Пе-
тербурга. А она заучить:

„Професор петербургського технольо-
гічного інститута, Росінг, по 50-літних
трусах виступив з електричним дально-
видом, приладом, при помочи котрого мож-
на, пробуваючи дома, бачити все, що дїє
ся н. пр. в театрі, в каварні і взагалі там,
куди „електричне око“ буде зверненє. Мож-
на, як каже проф. Росінг, бачити кожної
хвилі, що дїє ся на улиці, контролювати
рух на двірці, проникати морєку глуби-
ну та підглядати на поли бою непри-
тельскї рухи. Кожний фабрикант, сидячи
в своїй робітні, може бачити, що дїє ся
в кожнім закутку єго фабрики. Сими дня-
ми проф. Росінг має в петербургськїм тех-
нічнїм товаристві представити свій вина-
хід. Був би се винахід справдї епохаль-
ний, але треба заждати, чи ціла та вість
є правдива“.

В тїм то й дїло, чи правдива. Бо проси-
мо лиш собі подумати, що значив би сей ви-
нахід для Росії. При помочи такого приладу
можна би вислїдити всіх тих злодїїв чиновни-
ків, що крадуть величєзні суми з державного
скарбу, що беруть хабарі або фальшують вой-
ськовї достави. Ба, що більше: г.р. Бобринський
міг би навіть із самого Петербурга слїдити тим

Львів, дня 16-го грудня 1910.

Референтом в палаті визначено п. Зільберера. До реферату приділено внесення в справі зміни постанов про безпосередній персональний податок і внесення в справі ревізії катастру ґрунтового податку. Дальша дебата над внесенням в справі заведення автомобілевого податку не могла відбутися, бо не було представителя міністерства скарбу.

Під проводом п. Бузка відбула опогди засідання комісія суспільного забезпечення. На внесення Ліхта поручено субкомітетови розпочати наради над забезпеченням на старість і на случай нездібности до праці. Слідуюче пленарне засідання комісії відбудеся 20 і 21 с. м.

Комісія за помогою а ухвалила вчора слідуючу резолюцію: Пінальні внесення як також петиції в справах запомогових відступався правительству до можливого увзгляднення, евентуально для переведення доходжень в случаях, де заходить конечність ствердження фактичного стану.

Взявася правительство, щоби спеціально, де розходить ся о підпиране з нагоди сего річного нещастя внаслідок повеній поробило як найдальше ідучі уступки, а тим, котрих навістило се нещасте, дало поміч для відбудованя знищених об'єктів і культур, переступаючи пересічний вимір запомог і в случае, коли би в законі фінансовім на 1911 р. уміщені кредити не виставали, щоби постарало ся о відповідні гроші, а з ужиття їх зложило звіт палаті.

В справі кризи кабінетової нутимо тут деякі цікавіші вісти: Віденські часописи доказують, що президентом міністрів в новім кабінеті остане все-таки бар. Бінерт. Чехи мають одержати три теки, на які аспірують Фідлер (скарб), Прашек та Зачек і Грубан (міністер-земляк). Німецькі націоналі й антисеміти погодили ся, щоби взаємно пошпирати Гоженбургера і Вайскірхнера. Колиб мін. Гердтль не задержав на дальше ресорту справ внутрішніх, то сю теку обійме намісник Морав Гайнольд. В сім случае моравским намісником став би шеф міністерства торговлі Фріс (який в зятєм бр. Скеного). Є й така чутка, що бар.

Гайнольд мав би стати намісником Чех, бо ґр. Куденгове незабаром уступить, а кв. Гогенльоге, якого в сій справі взивав Цісар, не захотів прийняти чеського намісництва.

„Narod. Listy“ доносять, що в другій половині грудня не настане у внутрішній політиці ніякий рішучий зворот. В слідуючій тиждни (ві второк дня 20 с. м.) буде скликане засідання палати панів.

Різдвяні свята перебуде цісар, як завжди поза Віднем, а по святах поїде до Будапешту, щоби там відкрити сесию спільних делегацій престольною бесідою. Бар. Бінерт при кінци сего місяця буде також в Будапешті. Саме перед Нов. Роком буде ся вже знано, хто утворить новий кабінет, бо іменоване нового кабінету мусить наступити перед сесию спільних делегацій. Єсть річию виключеною, щоби перед делегацією явило ся провізоричне правительство, отже до половини січня порішиться ся важна для внутрішньої політики справа, бо розходить ся не лиш о то, щоби в парламенті, але й в державі настали впорядковані відносини.

Російський міністер справ заграпичних Сазонов уповажнив петербургского дописувателя парискої газети „Matin“ оголосити, що до того, що вже заявив по повороті з Почдаму, не може нічого додати. Конференція з канцлером німецької держави і секретарем державним Кіндерленом Вехтером виказала, що теперішнє угрупованя держав єсть і на дальше непохитне. Німецькі мужі державні знають, що Росія єсть завжди вірна своїм зобовязаням; нема тут ані причини ані претексту до відступлюваня від свого союзу з Францією і від сердешного порозуміння з Англією.

З Вашингтону доносять: Шеф генерального штабу предложив войсковій комісії палати репрезентантів меморіал виказуючий, що Сполучені Держави не єсть достаточо узброєні против атаків заграпичі. Ждає отже збільшеня артилерії, більшої кількості польних пушок і запасів муніції та стану людий з 80.000 на 100.000.

приладом аж у Львові, хто розханув тоті рублі, що він їх прислав галицким рублефілам. Колиж би той прилад, той електричний дальновид міг набрати для Росії так великого значіння і стати так безпечним для російських чиновників, то ледви чи хто серед теперішніх обставин важив би ся з ним виступити. За таку небезпечну для „держави“ роботу міг би винаходець опинити ся не може на Камчатці але бодай чи не аж там, куди доїхав Пірі в своїй подорожжю до північного бігуна, коли би чиновництво російске в своїм гніві не вислало его таки відразу де на місяць або аж до наших сусідів на Марсі.

Але жарт на бік а придивім ся ближше насамперед телефонові, або як ми его назвали для лекшого зрозуміння „дальномовою“ а відтак поговоримо і про електричний дальновид. Припустім, що то діє ся у Львові і що хтось має телефон або дальномов у себе дома; отже приступає до того приладу і дзвонить електричним дзвінком а відтак говорить в той прилад:

— Галльо! Чи то головна стация? Прошу получить мене з Віднем.

Минає мала хвилька і дзвінок зачинає знов дзвонити. Ми беремо телефон або т. зв. слухавку до уха а в прилад до говореня говоримо знову:

— Галльо! Чи то Відень?

— Так! відповідають нам з Відня і тепер розпочинає ся розмова. Просимо, щоби нас там получено а тою а з тою особою і за хвильку даєсь знов чути голос. Слухаємо і пізнаємо по

голосі, що то говорить наш добрий приятель. Він пізнав і нас по голосі і завела ся розмова. Ми тут у Львові, він там у Відні і ми розмавляємо з собою, мов би стояли близько себе, хоч нас розділяє віддаля яких 755 кілометрів або кругло 100 миль велика. І дивне диво, голос наш перебігає в одній хвилі так далеку віддалю, що треба би їхати поспішним поїздом майже рівно 14 годин, щоби єї переїхати. Голос наш перебігає в одній секундї зі Львова через Паремішль, Тарнів і Краків, через Шлеск, Мораву і часть долини Австрії, перескакує через Дунай над Віднем, залітає аж до дому, в котрім мешкає наш приятель, добуває ся до его комнаты і наконець доходить таки до его уха і ему здає ся, що его приятель зі Львова стоїть таки перед ним і говорить до него. Такого самого вражіння набираємо і ми у Львові і наш здає ся, мов би тут перед нами стояв дух нашого приятеля з Відня і промавляв до нас. Ми порозмавляли з собою, попрощали ся і відступаємо ся від дальномова або телефона і в комнаті стає знов тихо, мов би далекий гість вийшов з неї.

Чи се не чудо? Що за тайна сила розносить наші слова на так далекі простори? Се річ дуже проста. То електрика в одній хвилі ловить наш голос і несе его по дроті, який є розтягнений на стовпах як дріт телеграфу між Львовом а Віднем. Ціла штука в тім, щоби електрична сила могла той голос зловити і так сказати, би вкопити его на дріт. Спосіб до того придумав в сімдесяти роках Американець Александер Вель, а то ось як:

— Товариство „Львівска Русь“ устроює дня 18 грудня 1910 для дітий членів товариства Гостину св. Николая. Дарунок і добровільні жертви для дітий приймає що дня від год. 6—9 вечером господар товариства. Початок точно о год. 4 ій вечером. О численну участь просить — Видіть.

— З „Сільского Господаря“. Головний Відділ кравного Товариства господарского „Сільский Господар“ виває всі східно-галицкі організації, що займають ся асекурацією худоби, щоби як найскорше — в своїм власнім інтересі зголосили ся до заряду Товариства у Львові і подали коротко головні дані що-до часу свого естования, форми веденя інтересу і дотеперішнього обороту. Посієти не лиш пожаданий, але в власнім інтересі конечний.

— Рух пакетів підчас свят Різдва Христового. З приводу змагаючого ся руху пакетового в передсвятотичнім часі звертає ц. к. дирекція пошт і телеграфів увагу на те, щоби обминути опізнєня в перевозі і дорученю на слідуючі обставини. — Є дуже пожадане, щоби святотичні посилки, особливо в більших містах, надавано вже кілька днів перед святами, в ранішних або вчасних пополудневих годинах, а не до перва в послідних днях передсвятотичних. — Опакованя посилок мусить бути відповідне і тривале, посилки має ся відповідно зішнурувати і добре замкнути згідно опечатовати. Останки давної адреси і сліди поштових записок і вінет на опакованю уживанім уже давнійше до висилки має ся усунути. Свіже м'ясо, риби і інші предмети, що виділяють тошні або вухкість, належить висилати в скринках і т.п. опакованях. В передсвятотичнім часі належить уважати висилки неопакованої дичини і шпацива з огляду на небезпечку затрати адреси від сих неопакованих пересилок. Адреса посилок повинна бути написана чітко. В адресі посилок призначених до більших міст, належить подати уявлючися до дому і поверх евентуально також число дверей мешканя адресата. Для місцевостай, які не мають поза осідком поштового уряду, належить означити виразно послідню пошту. Адресу належить помістити по можности безпосередно на опакованю посилки, наколи однак безпосередне приміщенє адреси є неможливе, висилати адресу на білім папері і прикріпити цілою поверхнею до опакованя посилки. Адресові хоругевки має ся спорядити в доброї текстури, зі шкіри, дерева або

Якесь електричне звено або батерія втворює електрику, котру можна пустити по дротах в той спосіб, як то робить ся при телеграфі. Коли же кінць того дрота обвинути довкола залізної лісочки і пустити електрику, то з тої лісочки робить ся т. зв. електромагнет, котрих притягає до себе н. пр. якусь бляшку або щось подібного. Колиж зробити з дерева таку рурку, в котрій був би той електромагнет а над ним тонесенька болонка з бляшкою, то той електромагнет може притягати тоту болонку або ві пускати. На другій кінци дрота треба причепити таку саму рурку. Колиж тепер пустити по дроті електричну струю і на однім кінци говорити в ту рурку, то болонка значне тряється і за кождей раз, коли при погрєсеню прискочить до електромагнета, передаєть голос на дріт; електрика тоді зловить той голос, понесе на другий кінць дрота і передаєть его там електромагнетові а той знов болонці в другій рурці і в ній відозве ся той сам голос яким хтось говорив на першій кінци дрота. Се єсть головна основа, на котрій опирає ся дальномов або телефон алякхоу Боля. Докладно его описати нам тут годі, бо навіть колиб був доданий ще й рисунок, то ще не всім добре би той опис зрозуміли; тим більше, що тепер пороблено ще й многі улїпшеня. Сего загально опису однак вистаєть, бо треба знати, що навіть і многі з тих, котрі телефоном розмавляють і мають его в своїй хаті, таки не знають, як він в середині виглядає. (Дальше буде).

густого полотна і прикрити треба до посилки. Припоручаєся долучити до середньої посилки від- пас адреси. При пересилках підлягаючих консу- лярному податку містоту посилки так на по- штовому податковій адресі означити смисл як також на пересилковій адресі означити місьа роду і скількості (пр. 2 і пів кр. телятини, 3 куропатки і т. д.) Пересилки, котрих містота підлягає скорому відсуттю або стовщенню належить означити допискою „підлягаючі відсуттю“ зглядно „крихкі“. — Невідповідно опаковані посилки ви- ключать ся від перевозу.

— Стежні листи за гр. Бобринським. Звіст- ний пропагатор „істинно рускаво“ чарясотенства і один із основателів т. зв. неославізму для підду- рюваня славянських народів не вваючих Росії і російських благодатий нвернув був особливо пиль- но свою увагу на Галичину і Буковину, де звай- шов спору прихильних его ідей рублевілів і ви- бравшись у вересні 1908 р. в поїзду по сих краях виголошував промови, котрі не конче були в агоді в австрійськими законами. Отже черновець- кий краєвий суд карав розписав — як доносить тим одган тогож графа „Пріарпятакская Русь“ — за гр. Бобринським стежні листи. Притоку до то- го подала промова гр. Бобринського виголошена в Сереті на Буковині в пиварни званій Bierpalast. В стежних листах так описана особа гр. Бобрин- ского: „...досигь високого росту і сильної будови тіла, має звичайне лице без аристократичного ви- гляду, носить малі вуси, коротко стрижене темно- біляве шпакувате волосє, носить цвікер або очніц, біляве шпакувате волосє, носить цвікер або очніц, біляве лїт около 40—45; в часі свого побуту в Се- реті мав на собі сіре сьмо, твердий півциліндер і туристичну сорочку“.

— Арештованя. Краківська поліція викрила вчера великі крадежі на залізницях, яких допускар- ла ся служба залізничача. В кондукторській касарни на Шаковії арештовано 5 членів тої спілки. В їх помешканях при ул. Босацькій в Кракові реблено через цілу ніч і забрано багато річий. Ревізія ви- шурила, що они займали ся крадежю сложитьових товарів. Знайдено у них пачки рижу, цукру, шам- пана, ковьяку, яблєк, яєць, горівок і г. ц. Дальші дождженя ведуть ся.

На жадає староства арештовано у Башків- цях на Буковині доктора філософії Авраама Райх- мана і відставлено до вязниці суду повітового. Причину его арештованя держать поки що в тай- ні. Райхмана віддалено недавно тому в німецької держави і відставлено шупасом в Берліна до Сто- режниця, а звідси відославо до Вашковець яко приналежного до громади долїшних Ставївців ваш- ковецького повіта.

В Чернівцях арештовано міжнародного маїтїя і торговельника живим товаром, якогось Йоська Моріцона, караного вже 10-літним кри- міналом за обманства яких допускар ся в Ні- меччині, Бельгії і Америкі. Маїтїй той їздив сьвітїями, заїздив по великих містах до найпер- ших готелїв, де удавав то князд, то графа, то барона, натягав на великі суми ювіларів і куп- ців а відтак щезав. Разом з ним арештовано також якусь елгантну даму, Олену Бавмгерт- нер, котра аваблювала до себе хороші а недо- сьвідні дівчата, познакомлювала їх з Морізон- ном а дівчата щезали відтак без слїду.

Господарство, промисл і торговля

— З нагоди надходячих Рїздвяних сьвят ц. к. Дирекція залізниць державних у Львові подає до відомости: З уваги на збільшений рух особовий підчас сьвят Рїздвяних і в ціли уможливленя догїднійшої їзди подорожних бу- дуть курсувати поміж Львовом а Краковом над- звичайні поїзди особові, а іменно: дня 21, 22 і 23 грудня с. р. поїзд поспїшний ч. 104, від- ходячий зі Львова о год. 3 мін. 15 по по- лудни а приходячий до Кракова о год. 10 мін. 10 вечером; дня 21 і 22 грудня с. р. поїзд особовий ч. 19/II а часть, відходить з Кракова о год. 10 мін. 50 в ночи, а приходячий до Львова дня 22-го зглядно 23-го грудня с. р. о годині 7 мін. 45 рано.

Розклад їзди поспїшного поїзда ч. 104 а заподаний як в стїнних так і в кишєневих роз- кладах їзди, важних від 1 мая с. р. — Поїзд особовий ч. 19/II-а часть задержує ся на тих

станциях, на котрих задержує ся поїзд особо- вий ч. 19.

Поїзд поспїшний ч. 104 має в Кракові по- лучена в поїздом поспїшним ч. 104 залїзницї Північної, котрий відходить до Відня.

Дальше будуть курсувати дня 23 грудня с. р. поміж Львовом а Ряшевом надзвичайний поїзд особовий ч. 160 (від'їзд зі Львова о год. 7 мін. 20 рано, приїзд до Ряшева о год. 12 мін. 16 в полудне) і надзвичайний поїзд осо- бовий ч. 15 поміж Ряшевом а Львовом (від- їзд з Ряшева о год. 1 мін. 35 по полудни при- їзд до Львова о год. 6 мін. 51 вечером). Роз- клади їзд сих поїздів оголошує ся особними оповїщенями.

В окрузї ц. к. Дирекції залїзниць дер- жавних в Кракові будуть курсувати поміж Краковом а Закопаном надзвичайні поїзди а іменно: дня 23 грудня с. р. з Кракова до За- копаного поїзд особовий ч. 49/1020/1120/1219/ 6114; дня 24 грудня с. р. з Кракова до Зако- паного поїзд особовий ч. 43/1014/1114/1213/6114; дня 26 грудня с. р. зі Закопаного до Кракова поїзд поспїшний ч. 6101/1202/1101/1001/102. Розклади їзди сих поїздів суть заподані в стїн- них і кишєневих розкладах їзди, важних від 1 мая с. р. — Чає наведених поїздів після го- динника середно європейского.

Телеграми.

Відень 16 грудня. „Reichsr. Korr.“ доно- сить: Перше засїданє делегациї відбудє ся 28 грудня о пів до 10 год. перед полуднем в де- легациїнім будинку в Будапешті. Приняте делегатів в корольській палатї відбудє ся дня 29 грудня.

Відень 17 грудня. Палата послїв присту- пила нинї до другого читаня провізорїї бу- джетової. Пос. Штайнвендер обговорював зїн- ни, які поробила комісія в предложеню пра- тельства. Промавляли ще Заграднік, Кїярї і Соколь.

Будапешт 16 грудня. В X. части міста завалив ся новий дїм двоповерховий, причім згинуло чотирох робїтників а двох єсть тяжко поранєних.

Париж 16 грудня. Поїзд залїзничий з Бо- ве наїхав на парискїм двірци на другий поїзд, причім покалічило ся 60 людей, переважно легко.

Париж 16 грудня. Приїхав тут амбасадор Ізвольський.

Константинополь 16 грудня. Холера збіль- шав ся. Вчера було 28 случаїв занедужаня а 10 случаїв смерти.

Петербург 16 грудня. Студентки унівєр- ситету в Москві і єлєвки медицини і техно- льогїї в Петербурї ухвалили 3-дневний страйк на знак протесту против тілесної кари у вяз- ницях.

ОГОЛОШЕНЄ.

Руско-англїйський підручник.

Для вибїраючих ся до Америки!

„Хто знає 500 єлє якоїсь мови, може ємїло поладжу- вати вєї свої шодєні потреби“.

Скорше найде щастє в Америкі той, хто розумїє хоч трохи англїйску мову. Єслє маєте намір колд небудь там їхати, купїть собі „Руско-англїйський підручник“ до скорого і певного ввучєня англїй-

скої мови з докладним виговором, з доданєм словарця, найпотрїбнїй- ших щодєнних розговорів і всєяких інформацій.

Купїжка обнимає 254 сторїн друку, і є в твердїй оправл. — Видана в Америкі.

Коптує 3 кор. з пересилкою.

Вислєсь за пїсляплатою, — або за попередним надслєанєм грошїй.

Замовленя приймає: Ст. Вартиньскїй, Друкарня „Газ. Львів.“ ул. Чарпєцког ч. 12 Львів.

Рух поїздів залїзничих

обовязуючий з днем 1 мая 1910 р. після часу середно-європейского.

ЗАМІТКА. Поїзди поспїшні вназначєні грубам друком. Нічїні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означєні підчеркєнем часєв мїнутових.

Приходять до Львова
на головний дворєць:

З Кракова: 2:30, 8:55, 1:15, 1:30, 3:40, 7:27, 10:10, 5:45, 10:05.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.

З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:21**, 2:30*, 5:53, 6:35, 9:50.

*) Із Станїславова. **) З Коломиї.

Зї Стрия: 7:28, 11:45, 4:25, 7:41, 10:19*, 11:00.

*) Від 19/6 до 11/9 в недїлї і р. сьвятє.

З Самбора: 8:00, 9:58, 2:00, 9:00.

З Сокаля: 7:32, 1:20, 8:00.

З Яворова: 8:15, 5:00.

З Підгаєць: 11:15, 9:58.

На Підзамчє:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2:00, 5:17, 10:13.

З Підгаєць: 10:54, 9:44.

З Винник: 6:29, 7:26, 11:55*).

*) Лїжє в сєреду і суботу.

На Личаків:

З Підгаєць: 10:36, 9:27.

З Винник: 7:08, 6:11, 11:38*).

*) Лїжє в сєреду і суботу.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:55, 6:04, 8:25, 8:40, 2:45, 3:15, 6:55, 7:45, 11:15.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:16, 11:12, 11:32.

До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 10:36, 2:52*, 5:59**).

*) До Станїславова. **) До Коломиї.

До Стрия: 7:30, 10:15, 6:50, 11:25, 1:45.

До Самбора: 6:00, 9:05, 3:40, 10:40.

До Сокаля: 7:34, 2:30, 7:10, 11:35*).

*) До Рави рускої лїжє в недїлї.

До Яворова: 8:20, 6:30.

До Підгаєць: 5:58, 6:16.

З Підзамчє:

До Підволочиск: 6:35, 11:00, 2:31, 8:33, 11:32.

До Підгаєць: 6:12, 6:30.

До Винник: 1:30, 10:30*).

*) Лїжє в сєреду і суботу.

З Личакєва:

До Підгаєць: 6:31, 6:50.

До Винник: 1:49, 10:54*).

*) Лїжє в сєреду і суботу.

За редакцїю відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-
нішнім дневнім курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найкращими умовами і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

локації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вилісовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЕ

часів льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЕ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За домогою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій канцярній касі сховок до виключного
указу і від власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі хочинив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Црихся догично сего роду депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.